

# 我市“双减”工作全面启动

从今年秋季学期开始,全面推行课后服务,全面压减作业总量和时长,全面禁止国家法定节假日、休息日及寒暑假学科类校外培训,开展托管服务试点



晚报讯 昨天上午,全市召开“双减”工作动员部署会议,全面启动“双减”工作。市委常委、宣传部部长、市委教育工作领导小组组长陆卫东在部署会上强调,各相关部门要提高政治站位,深刻理解和把握“双减”工作的重要意义;要把握工作重点,充分发挥学校教育主体地位、切实提升课后服务质量、全面提高监管能力、全方位做好工作保障、充分调动教师积极性、做好“双减”政策宣传解读,确保“双减”各项举措迅速落地见效;要加强党政统筹,突出党委领导、政府主导,突出坚定态度、扛起责任,突出建章立制、刚性落实,突出矛盾化解、确保稳定,全面压实“双减”工作责任。他指出,“双减”工作是一项政治任务,关系到学生成长、教育质量、民生福祉与民族振兴,相关部门要认真学习习近平总书记“七一”讲话精神,站在中华民族伟大复兴事业的高度来落实“双减”工作,以改革创新的勇气和攻坚克难的锐气,扎实工作,善作善成,高质量完成“双减”任务,把党中央重视、百姓期待的民心工程办实办

好,用实际行动赢得老百姓的信任。

副市长赵闻斌出席“双减”工作动员部署会。会上,市教育部门解读了我市实施意见,编制、发改、民政、行政审批、市场监管等部门部署了条线工作,崇川、海安两地作了交流发言。

当天下午,南通市人民政府新闻办公室召开南通市“双减”工作新闻发布会,向社会发布我市开展“双减”工作有关情况。

根据市委办公室、市政府办公室印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施意见》,从今年秋季学期开始,我市将全面推行课后服务,全面压减作业总量和时长,全面禁止国家法定节假日、休息日及寒暑假学科类校外培训;开展托管服务试点;完成“双减”工作政策的出台、规范的颁布、协调机制的建立及线下学科类校外培训机构的重新登记。

市教育局局长郭毅浩在发布会上介绍了我市“双减”工作五个方面的主要任务,分别为:大力提升教育教学质量,确保学生在校内学足学好;全面压减作业总量和时长,减轻学生过重作业负担;提升学校课后服务供给品质,满足学生多样化需求;坚持从严治理,全面规范校外培训行为;强化服务配套,提升支撑保障能力。他透露,在做好义务教育阶段“双减”的同时,我市还将统筹做好面向3至6岁学龄前儿童和普通高中学生的校外培训治理工

作,明确提出不得开展面向学龄前儿童的线上培训,严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训;对面向普通高中的学科类培训机构的管理,参照义务教育阶段学科类培训机构管理的有关规定执行。

“双减”工作开展后,课后服务以及学科类校外培训机构如何收费?针对市民关心的这一问题,市发改委党组成员陆新华在发布会上表示,根据省教育厅、省发改委、省财政厅等部门规定,课后服务费收费标准为每生每学期300元,不得跨学期收取。关于义务教育阶段学科类校外培训收费问题,他介绍,发改委将坚持校外培训公益属性,充分考虑其涉及重大民生的特点,会同财政、教育等部门,科学合理确定计价办法,明确收费标准,坚决遏制过高收费和过度逐利行为,具体收费标准将适时对外公布。

“双减”工作开展后,如何登记为非营利机构?市民政局副局长肖四军在发布会上表示,市民政局经充分论证,广泛吸收采纳各方意见建议,已研究制定了《南通市非营利学科类校外培训机构登记管理办法(试行)》,将于近日印发。下一阶段,市民政局将成立登记工作小组,负责指导并实时推进开展全市非营利学科类校外培训机构登记管理工作。

记者沈樑

## 不想干了就辞职?

人社部门提醒,辞职虽是权利,但“闪辞”可能会付出代价

在单位工作得好好的,突然因为工作环境不好、福利待遇低、发展空间不大等原因提出辞职,且说走就走。昨天,如东县人社局相关负责人提醒广大职工,这样看似潇洒的任性“闪辞”不可取,有可能会为此付出代价。

通知期要遵守,否则造成损失要赔偿

杨某在某纺织公司做操作工4年,工作勤恳、业绩突出,可薪水一直没涨,她心里有想法,但一直没说。一天,好友发来信息,说帮她找了份好工作,薪水又高,叫其赶紧办离职手续。杨某喜出望外,急忙写了份辞职报告交给公司领导,翌日就到新单位上班。

杨某突然走人,公司一时找不到合适人选替代,她所在的生产线被迫停工。两天后,公司申请劳动争议仲裁,要求其承担经济损失。庭审中,尽管她坚称自己有辞职的权利,且履行了辞职手续,自己不应承担赔偿责任等,但最终结果仍是她要赔偿单位4.5万元。

辞职是劳动者的权利,且辞职时无须说明理由,但这不等于可以随意走人。《劳动合同法》明确规定,劳动者解除劳动合同的途径有3个:与用人单位协商一致解除劳动合同、提前30日以书面形式通知用人单位,或是用人单位未履行法定义务,如未及时足额支付劳动报酬、未依法为劳动者缴纳社保费等,劳动者有权即时辞职。

本案中,杨某并不存在上述第一、第三种情况,只能按照第二种情形办理,即履行提前30日递交辞职报告的义务,待公司批准

或者30天的预告期满才可以离职。且劳动法也规定,劳动者违反规定解除劳动合同,给用人单位造成损失的,应当承担赔偿责任。

根据上述规定,杨某在递交辞职报告的第二天就离开岗位,显然是违法解约,而且致使她所在的生产线停工,给公司造成了直接经济损失,故应当承担赔偿责任。

服务期末满就“跳槽”,需要返还培训费

孔某研究生毕业后被公司安排到研发中心从事产品研发工作,由于成绩突出,公司出资12万元送其出国参加技术培训。出发前,公司与其签订协议,约定培训结束后必须为公司服务6年后才能另谋高就,否则需向公司支付12万元违约金。

孔某学成归来后在公司工作3年,觉得没有多大的发展前途,遂提出辞职。公司同意,并当即提出要他按协议支付违约金12万元。双方就此产生争议,后经仲裁院裁决,最终孔某向公司返还培训费7.5万元。

《劳动合同法》第22条规定:“用人单位为劳动者提供专项培训费用,对其进行专业技术培训的,可以与该劳动者订立协议,约定服务期。劳动者违反服务期约定的,应当按照约定向用人单位支付违约金。违约金的数额不得超过用人单位提供的培训费用。用人单位要求劳动者支付

的违约金不得超过服务期尚未履行部分所应分摊的培训费用。”

专项培训是指专业技术培训,即对于某一个技能的培训,如为操作新型设备而提供的培训,需是委托第三方开展的,企业会支出有凭证的培训费、差旅费等。公司安排孔某出国接受的技术培训明显属于专项培训,与其签订的服务期协议合法有效。孔某在服务期限未满的情况下提前辞职构成违约,经测算,他应向公司支付违约金7.5万元。

对领导不满就“闪辞”,享受不到失业待遇

张某在某商贸公司从事销售工作6年,虽然业绩斐然,可领导并不赏识,他很苦闷。后来经过慎重考虑,他决定辞职离开公司。但失业的日子里,生活越来越窘迫的他想到自己曾参加过失业保险,于是来到县社保经办机构,要求享受失业救济金待遇。可工作人员说他这种情形,属主动失业,不符合领取失业救济金的条件。

根据《社会保险法》第45条规定,享受失业保险待遇、领取失业救济金必须符合以下条件:失业前已经缴费满1年,非因本人意愿中断就业,已进行失业登记,并有求职要求。但张某是自愿离职、主动失业的,因此无法享受失业救济金待遇。

本报通讯员钱德明

本报记者何家玉

场地自行车女子C1—3级500米个人计时赛中打破世界纪录,并取得铜牌

## 钱王伟登上东京残奥会领奖台

晚报讯 昨天上午,在东京残奥会场地自行车女子C1—3级500米个人计时赛中,南通籍残奥运动员钱王伟表现不俗,以38秒070的成绩夺得铜牌,并且打破C1级世界纪录。她成为登上东京残奥会领奖台的第一位南通籍选手。

女子C1—3级500米计时赛共有10名选手参加,钱王伟第二个出发。出发前,钱王伟屏住呼吸、深呼一口气,全神贯注,认真投入比赛。比赛开始后,她如离弦的弓箭一般,迅速冲出去,骑行速度非常快,弯道技术处理细腻,整个节奏控制得非常好,冲刺阶段,钱王伟全力加速,最终以38秒070的成绩完成比

赛。计时器显示,钱王伟的平均速度达到43.475公里/小时。在10名选手中,钱王伟排名第三,为中国队自行车队收获一枚宝贵的铜牌。

李威教练是将钱王伟一手发掘并培养的教练员,他先后任江苏省残疾人自行车队主教练、国家残疾人自行车队教练、辽宁省残疾人自行车队主教练。“小钱今年第一次踏上残奥会赛场,在自行车女子C1—3级500米个人计时赛中发挥出色,打破世界纪录,并夺得铜牌,可喜可贺!”李威介绍,钱王伟还将参加女子C级公路个人计时赛、女子C级公路大组赛两个项目比赛。

记者尤炼 通讯员徐波

## 胡丹丹斩获东京残奥会女子举重50公斤级金牌 师从南通籍教练张海东

晚报讯 昨天,东京残奥会进入第三个比赛日。在举重项目女子50公斤级决赛中,江苏选手胡丹丹成功举起120公斤,为中国体育代表团再添一枚金牌,这也是江苏参赛选手在本届残奥会中获得的第二枚金牌。

今年32岁的胡丹丹,出生于徐州市邳州的一个农民家庭,幼儿时得了小儿麻痹症而导致双腿残疾。所幸在读书时她进入了重视德智体全面发展的学校——“邳州希望之家”,坐在轮椅上的她也能参加体育训练,最初是学打轮椅乒乓球,2004年后又改学轮椅网球。她先后在这些项目的国际、国内比赛中获得过名次。胡丹丹不满足已有的成绩,当看到自己在轮椅乒乓球和网球两个项目上无法再有更大的上升空间时,她没有选择退役,而是勇敢尝试新的运动项目。

2009年年底,胡丹丹从曾经获得过四届残奥会举重冠军的张海东教练,开始改练举重。在张海东

的带领下,运动天赋极高的胡丹丹很快掌握了运动要领,成绩不断提高。2016年9月9日,她在里约残奥会女子举重45公斤级比赛中斩获金牌,并打破世界纪录!

张海东是南通启东人,生于1969年,因小儿麻痹后遗症造成终身残疾。1987年,张海东开始参加体育运动,练习轮椅竞速和轮椅投掷。一个偶然的机会,张海东认识了南京市盲人学校体育教师王兴江,在其引导下,他开始用业余时间练习举重,开启了人生旅程中一项更加艰难的跋涉。

功夫不负有心人,刻苦训练换来了骄人的成绩。1996年在亚特兰大残奥运会上,张海东夺得1枚金牌,并打破世界纪录。2000年10月在悉尼残奥运会上,张海东再次夺得1枚金牌,并3次打破世界纪录。2004年在雅典残奥运会上,张海东又夺得1枚金牌。2008年在北京残奥运会上,张海东再获金牌,实现四连冠。

记者尤炼



昨天,市老区开发促进会、扶贫开发协会、老区扶贫基金会(以下简称“三会”)崇川分会,在秦灶街道发放“润苗筑梦”教育扶贫助学金。“三会”崇川分会向秦灶街道12名贫困学生(家属)发放助学金共计3.6万元。

记者江姝颖 通讯员马菲